

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 1 (9787)

Четверг, 5 января 1995 года

Газета издается с 1933 года

Приложение к распоряжению
№ 333 от 22 декабря 1994 г.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ АССОРТИМЕНТ ДОСТАТОЧНЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА 1995 ГОД

1. Хлеб — 1 наименование (по согласованию с комиссией по лицензированию).
2. Рыбные консервы — 2 наименования.
3. Мясные консервы — 1 наименование.
4. Сыр плавленый или твердый (фасованный) — 1 наименование.
5. Маргариновая продукция — 1 наименование.
6. Макароны изделия — 1-2 наименования.
7. Крупа — 1-2 наименования.
8. Пряник — 1 наименование.
9. Печенье — 1 наименование.
10. Концентраты (супы, каши) — 1 наименование.
11. Карамель — 2-3 наименования.
12. Конфеты — 2-3 наименования.
13. Шоколад — 2 наименования.
14. Сода пищевая.
15. Чай — 2 наименования.
16. Спички — 1 наименование.
17. Табачные изделия — 5 наименования.
18. Соль.
19. Овощные консервы — 1-2 наименования.
20. Фруктовые консервы — 1-2 наименования.

М. МАСЛОВ,
глава администрации г. Осинники.

Срубил под корешок

В КАНУН Нового года во дворе улицы Победы, 12, за одну ночь было срублено три елки. Наутро жители этого района только ахнули, увидев вместо елок — пни.

Вряд ли в этом районе "завелись" браконьеры. Ведь за этими саженцами ухаживали всем

миром. Поливали их, пропалывали, огораживали, стерегли. И вот не убергли.

Видно, срубил деревья кто-то из случайных прохожих. Обидно. Неужели никто не видел и не слышал, как творилось это преступление?

Н. САШИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

"НОСИТЕЛЕМ" суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ. "Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления", "Высшим непосредственным выражением власти народа является референдум и свободные выборы" — эти положения закреплены в Конституции Российской Федерации, о чем еще раз напомнили участники митинга Движения избирателей Кузбасса в защиту народо-власти и конституционных прав населения, состоявшегося в г. Кемерово. Участники движения потребовали от представительной, исполнительной и судебной властей неукоснительного соблюдения на территории области Конституции Российской Федерации. В этой связи выдвинут ряд требований к Законодательному Собранию и администрации области.

Выдвинуто требование к Президенту РФ о немедленном выводе войск из Чечни.

Движение избирателей Кузбасса присоединилось к кампании по проведению досрочных перевыборов Президента РФ, считая, что Б. Н. Ельцин не обеспечивает защиту конституционных прав россиян.

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО ШАХТЫ

НА А.О. "Шахта "Аларда" проходкой горных выработок занимаются девять подготовительных бригад, в том числе семь из них продвигают забой при помощи горно-проходческих механизмов ГПК и 4ПП-2. Остальные для проходки квершлага используют взрывчатые материалы.

У меня нет претензий к подготовителям. Они стараются своевременно выполнить установленное задание. К сожалению, не всегда это им удается. Например, в ноябре бригада А. А. Петрова 11 дней вынуждена была не заниматься проходкой. Причина: на базе УМТС не оказалось анкеров для крепления выработки. А без них работать нельзя. Из-за простоев потеряно около 60 п. м выработки. Проходчики первыми на шахте сталкиваются с существующими в подземных недрах горно-геологическими условиями. Случается, что не всегда подтверждаются прогнозы геологов. Особенно на счет обильного газовыделения, большого притока воды, устойчивости коренных пород. Шахта ещѣ шахта. Все не предусмотреть. Встретившиеся сложные горно-геологические условия замедляют запланированные темпы продвижения забоя. Подготовители вынуждены бросать основные силы на борьбу с метаном, водой и т. д.

Возникли осложнения и с комбайнами ГПК, три из которых вышат на дадан. Они исчерпали свои резервы и списаны, но остались в числе действующих. С такими комбайнами не достигнешь хороших результатов. Руководители угольной компании "Кузнецкуголь" обещают для наших нужд выделить комбайны, стоимость каждого из них 112 млн. рублей. Если мы их не

получим сейчас, то в новом году цены на комбайны резко возрастут. И где гарантия, что коллектив шахты сможет их приобрести.

Сейчас у горняков всех шахт угольных регионов Российской Федерации одна цель — сохранить свое предприятие. Эту цель преследуем и мы. Для того, чтобы сократить до минимума разрыв в очистном фронте, на шахте установлен повседневный контроль за подготовкой очередных лав для наших добычных участков. Составлен и утвержден специальный график проходческих операций, за выполнение которых ежедневно отчитываются руководители подготовительных коллективов. При такой организации намного легче контролировать ход подготовки очистных лав и оперативно устранять возникшие осложнения в работе.

Одновременно ужесточен спрос с лиц, допустивших брак.

Сейчас у наших проходчиков забот прибавилось. Обанкротился коллектив Осинниковского ПШУ, и реконструкцией шахты стали заниматься наши подготовители. Ответственное задание поручено выполнять участку N 9 (нач. В. С. Ефимов), на котором работают бригады В. Б. Болова и Н. И. Карташова. Они проходят двухпутевые квершлага сечением в свету 13 кв. м. Работают бригады стабильно, без брака и нарушений трудовой дисциплины. Они еще в середине ноября выполнили годовую программу. Горные выработки предназначены для вскрытия угольных пластов N 3, 6, 9, 9а и 11. Словом, бригады Болова и Карташова работают на перспективу развития шахты.

Н. СИДОРИН,
зам. директора
по горным работам.

П Р И К А З

Осинниковского городского военного комиссара
20 декабря 1994 г. N 179 г. Осинники
О первичной постановке граждан на воинский учет

§1.
На основании статьи 8 Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" с 3 января по 31 марта 1995 года проводится первоначальная постановка на воинский учет Осинниковского городского военного комиссариата граждан Российской Федерации мужского пола 1978 года рождения.

§2.
Явке на комиссию по первоначальной постановке юношей на воинский учет подлежат все граждане мужского пола, родившиеся в период с 1 января по 31 декабря 1978 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории г. Осинники и г. Калтан, а также граждане старших годов рождения, не прошедшие комиссию по первоначальной постановке на воинский учет ранее.

§3.
Все граждане, подлежащие явке на комиссию по первоначальной постановке на воинский учет, обязаны прибыть в Осинниковский городской во-

енный комиссариат по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 25 в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, указанные в персональных повестках.

Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу в течение дня 20 марта 1995 г., имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§4.
В соответствии со статьей 3 Закона Российской Федерации местная администрация, должностные лица предприятий, организаций, учреждений обязаны направить по запросам военного комиссариата необходимые для занесения в документы воинского учета сведения о гражданах, поступающих на воинский учет, оповестить граждан о вызове и обеспечить гражданам возможность своевременной явки по вызову в военный комиссариат для первоначальной постановки на воинский учет.

Осинниковский городской военный комиссар
полковник П. МАКСИМОВ.

Сказка, ты очаровательна!

ВЗМАХНУЛА Зима белоснежным крылом, кликнула:

— Ау, Снежиночки, ко мне!

Первым вскопчил со стульчика храбрый Зайчишка.

Да усидишь ли тут на месте, ведь праздник в самом разгаре! Новогодний праздник у самых маленьких — малышей из детского сада N 54. За пианино — заведующая садиком Наталья Николаевна Кубышева. А все остальные взрослые персонажи из сказочного представления, — конечно же, воспитатели. Уж больно хитра Лиса, решившая полакомиться подарками, приготовленными для детей. Кротка и застенчива Снегурочка в нежно-голубом одеянии. А Дед Мороз-то, Дед Мороз! Интересно, сколько лет он отращивал такую шикарную бороду? Стукнул было посохом о пол — всхлинула Снежинка, недавно прилетевшая в садик и еще не привыкшая к таким диловинкам. И рассыпался Дед Мороз в ласковых приговорах женским голосом, посеяв сомнения в малютках:

— Дедушка, а ты настоящий?

А то как же? Откуда искусственному Деду взять столько подарков — на каждого!

— Подходите, не бойтесь, я добрый и щедрый!

И закружились в одном хороводе под елкой Снеговика и Снежинки, Зайчики и Лисички. А ведь малышам этим всего по 2,5-3 года. У них это первый праздник в садике. Праздник, который удался на славу.

Л. БОРИСОВА.

Ни для кого, наверное, не секрет, что Осинниковский ремонтно-механический завод сегодня — одно из самых крупных предприятий города. Но не многим известна история возникновения коллектива, его сегодняшний и завтрашний день. Попробует восполнить пробел наш корреспондент вместе с главным инженером завода Юрием Миновичем Казноновым, который любезно "пожертвовал" обеденным перерывом ради появления этого материала.

ВЧЕРА

ОРМЗ зародился на стыке первых пятилеток — в 1933 году, когда страна стояла на пороге индустриализации, а трудовой энтузиазм был в почете. Мастерские ЭМО (электромеханический отдел Осинниковского рудника) — такая вывеска была на воротах нынешнего предприятия шестидесять один год назад. Смешно сказать, но рабочий костяк составлял всего несколько десятков человек: токари, кузнецы, слесари, жестянщики, обмотчики, инструментальщики, электрослесари. Из окрестных деревень неграмотные, холодные и голодные, они соху меняли на токарные, сверлильные станки, на кузнечные горны. Смешно по нынешним меркам говорить о багаже механизмов и агрегатов в те годы, но было их всего пять. В диковинку было молодым крестьянам приобщение к технике, но время требовало именно этого. В мастерских занимались ремонтом электродвигателей, шахтовых светильников "Вольф" (технология-то в то время изначально была американская, немецкая, бельгийская). Давалось, конечно, не все сразу и достаточно хорошо, но ведь изготавливали же метизы, крючья изоляторов, ведра, тазы, гвозди (именно так!). По иронии судьбы через шестьдесят лет эти товары ширпотреб выпускают многие ведущие и конкурентоспособные предприятия чуть ли не "оборонки". Так что с некоторой долей юмора осинниковцы — "пионеры" в этом деле.

Постепенно коллектив укрупнялся, увеличивался объем работ, а с пуском в эксплуатацию шахты "Капитальная" он был организован в цех монтажа. Благодаря появлению специалистов с высшим образованием стали привлекать к четкой организации труда, нормированию производства и повышению

В трех измерениях

трудоустройства. У истоков возникновения ОРМЗ стояли Томилин, Румянцев, Выскребенцев и другие.

А потом была первая "перестройка": в годы военного лихолетья мастерские работали на спецзаказ, на войну. А недавно коллектив пережил вторую "перестройку", намечается и третья. Но обо всем по порядку.

СЕГОДНЯ

В семидесятых-восьмидесятых годах руководство мастерских удачно осуществило программу технического перевооружения и реконструкции предприятия, обновило техническую оснащенность цехов, внедрило новые технологии. (Замечу, делается это и сегодня, только менее интенсивно в силу известных причин: неплатежи, обособленность предприятий — заграница, таможи — инфляция). Так что, вдохновленный ударным трудом дедов и отцов, завод сегодня живет, дышит, выпускает продукцию. Хотя, судя по вышеизложенному, может показаться, что ремонтно-механический — музейный экспонат, куда надо водить на экскурсию школьников. Ничего подобного! Ухоженная территория, почти новые корпуса администрации и цехов (по крайней мере, не в копоты и не с оконными "амбуразами"). Да и гвоздей с саморезами, как в оборонке, здесь не думают штамповать, хотя трудностей немерено.

Завод, если по-казенному, обслуживает все близлежащие шахты: "Капитальная", "Аларда",

"Шушталепская" и т. д. В цехах и на участках ежемесячно стучат, сверлят, режут югославские ножницы, чешские прессы, станки отечественного производства с числовым программным управлением, полуавтоматы, автоматы — все это в сегодняшнем арсенале коллектива. А вспомните начало: "пять единиц оборудова-

ния Манько и Федор Иванович Отрубейников, начальник мехцеха, старожил предприятия Петр Пантелевич Копышин. И многие, многие другие.

А как же заказы, фонды, материалы? — спросите вы. Дела обстоят здесь "не просто, а очень просто" (простите за рекламный каламбур одной известной фир-

обеспечен, есть ремонтный фонд по горно-шахтному оборудованию, по электродвигателям. Подчеркнул, что в первом квартале будущего года не будет хлопот (тьфу-тьфу!) с подшипниками, запасными частями к отдельным видам оборудования, обмоточным проводом к электродвигателям. Есть "зачатки" на январь — прокат для металлокрепления. И объяснил это преимуществом работы без посредников. Задействованы в осуществлении прямых поставок ближние зарубежье — Беларусь, Украина, дальние соседи — Томск, Юрга, Прокопьевск, ближние — КМК, Засиб. Получается, интернационализм не на словах, а на деле...

ЗАВТРА

Буквально на днях директору ОРМЗ А. П. Каравасеву придется держать строгий экзамен перед трудовым коллективом: состоится ли откровенный разговор на предмет акционирования предприятия, изберут ли его подчиненные на пост "главного"?.. Мы уверены, что изберут.

И в заключение я спросил Ю. М. Казнонова о том, даст ли новый импульс в работе смены вывески. Он коротко ответил: "По крайней мере, хуже не будет".

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Псевдочернобыльцы

Беспроцентную ссуду для воинов-афганцев и ликвидаторов чернобыльской аварии в Тюльганском районе Оренбургской области получили тринадцать человек. В льготном списке оказались председатель народного суда, управляющая сбербанком, инспектор банка по кредитованию, руководители разного уровня... Никто из них никогда не был в Афганистане и не приближался к Чернобыльской АЭС. Это вывильсь еще в марте, однако дело замаяли.

Присмотритесь — не в ваших ли ботинках прохожий!

Счастливым случай помог сержанту воздушно-десантной части Асбеста Дмитрию Шинковичу задержать и сдать милиционерам находившегося в розыске преступника. Возвращаясь на вечерней электричке из областного центра и порядком устав от поездки, он сидел, глядя на пол. Мимо него прошел мужчина, и Дмитрий невольно обратил внимание на обувь. Увиденное заставило Шинковича вскочить: на незнакомце были его собственные ботинки, которые пропали после недавней кражи. Когда рука солдата опустилась на плечо вора, тот попытался бежать, но справиться с плечистым десанником не смог.

Е. А. Н.

В ГОРОДСКОЙ газете опубликована корреспонденция "Смерть миллионера", в которой рассказывается о банкротстве коллектива Осинниковского ШТУ. Прочитав корреспонденцию, и спазмы сдавили горло. Кто знал, что доживем до такого времени, когда начнут закрываться промышленные предприятия. Не думали мы, что наш работоспособный коллектив погибнет на 55-м году своей трудовой деятельности.

В ОШПУ я отработал 31 год, из них 15 лет возглавлял проходческую бригаду, которая производила горные выработки основного направления. За это время всякое случалось: были радости и огорчения, но радости больше.

В корреспонденции упоминается имя Ф. Шербак. Многих передовиков производства я хорошо знал, а вот с Федором работал более 9 лет. Он возглавлял бригаду стволников, которая считалась одной из лучших в городе, Кузбассе и в МУП СССР. В целом бригадой, членом которой был я, пройдено 6 вертикальных стволов.

Серьезный был Ф. Шербак. Сейчас его нет в живых, но он в моей памяти, в моем сердце. Наставник учил меня не только профессиональному мастерству, но и работе с людьми.

Я дожид до преклонного воз-

раста, но продолжаю гордиться своим наставником, который научил меня любить и уважать людей.

Помню, вызвали меня руководители нашего управления и предложили создать, а затем возглавить проходческую бригаду для проведения капитальных горных выработок. Я согласился.

Мой выбор одобрил и Ф. Шербак. Он сказал коротко: "Не бойся. Справишься".

Наша проходческая бригада выполняла сложные задания, люди привыкли друг к другу, повидали свое профессиональное мастерство, учились скоростным методам проходки, неукоснительному соблюдению правил безопасности. Не все выдержали жесткие требования, некоторые покинули бригаду. На их место приходили люди, которых не пугали трудности. Один бы я не создал работоспособный коллектив. Мне помогали ветераны проходки, в том числе мой наставник Шербак.

Для шахты "Капитальная" мы начали проходку горных выработок основного направления сечением к свету 20-21 кв. м. В числе первых по Кузбассу и

МУП СССР мы освоили тубинговое крепление. За опытом к нам приезжали проходчики из многих угольных регионов страны. И мы с гордостью рассказывали, как и за счет чего достигаем высоких темпов проходки. При задании 70 мы продвигали забой на 76, 80 и 90 п. м в месяц. В честь

шого сечения она освоила 2 млн. рублей. Словом, был установлен всесоюзный рекорд проходки. Мы радовались, как дети, и не думали, что через 13 лет наша бригада и в целом весь коллектив ОШПУ "погибнут" под ударами новонспеченной демократической экономики. Не думали, что за выполненный

ГОРЬКО И ОБИДНО

знаменательных дат объявлялась скоростная проходка — продвигали забой на 105 п. м в месяц.

Наша бригада регулярно выступала инициатором городского и областного социалистического соревнований. Взятые социальные обязательства всегда выполнялись досрочно.

Особо отличилась наша бригада в 1981 году. За год на проходке горных выработок боль-

объем строительно-монтажных работ коллективу никто рубля не заплатит, что люди месяцами не будут получать свои кровно заработанные деньги.

Горько и обидно мне за сегодняшний день, за критическое положение в угольной отрасли страны.

И. ДРАСКОВ,
почетный шахтер.

ОТ РЕДАКЦИИ: Горечь ветерана можно понять. Столько лет плодотворным трудом он прославлял свой коллектив, и вдруг родного предприятия нет. Иван Андреевич Драсков скромно умолчал, что за долготелый труд он удостоен звания "Заслуженный шахтер РСФСР". Он полный кавалер знаков "Шахтерская слава". За скоростную проходку Драсков стал лауреатом премии Кузбасса и Совета Министров СССР. За достигнутые успехи награжден золотой медалью ВДНХ. За скоростную проходку горных выработок для шахты "Распадская" награжден медалью "За трудовую доблесть". Ударник 9, 10, 11-й пятилеток. Награжден почетными грамотами МУП СССР. Сейчас ему выплачивается пенсия в размере 220 тыс. рублей, из которой около 60 процентов тратится на лечение и приобретение медикаментов, и нет никаких льгот. Справедливо ли это?

ТОЛЬКО что спорхнул со сцены Центрального Дома Российской Армии всемирно известный корякский ансамбль "Мэнго", сверкая бисером шикарных нарядов, отороченных драгоценным мехом пушного зверя.

Имя очередной певицы, приглашенной на сцену, ни у кого не вызвало никаких эмоций. Да оно и в Осинниках, где живет и работает киоскером в "Роспечати" Валентина Ивановна Чапаинова, тоже не на слуху. Разве что в шорском ансамбле "Таг-

некоторых конференций и "круглых столов": "Народы Севера в условиях переходной экономики", "Опыт, практика и проблемы в решении вопросов коренных народов Якутии", "Нет народов малых", "Здоровье детей Севера — первостепенная задача государства". Конечно же, есть определенные успехи в деле решения национальных проблем, и о них говорили в деловой части фестиваля. Но больше речь шла о проблемах. О них с горечью поведала передовая статья очередного номера еженедельника

ВНУЧКА ИЛИ ЛЬГОТЫ?

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция! Решила поделиться своими мыслями именно с вами. Правда, я не одинока. Со мной живет внучка, которой всего 11 лет. Это моя помощница, мое утешение. Только трудно нам вдвоем. Пенсия-то небольшая. Даже на очки себе не могу выкроить. Никогда не думала, что под старость лет пойду побираться. Правда, до этого я еще не дошла. Вначале решила попросить помощи в горсобесе. Думала, хоть там какие-нибудь льготы "подойду". А там сказали, мол, выписывай внучку, будет тебе льготы. Но куда мне ее выписать? Ее мать живет в общежитии с шестилетним сыном. Условий никаких.

Вот я и взяла к себе внучку. Квартира у меня небольшая, но отдельная. Вдвоем все веселей. И вот теперь мне предлагают выписать внучку. То есть внучку поменять на льготы, которые даются одиноким пенсионерам. Абсурд какой-то.

Погоревала я немного и решила обратиться за помощью на фабрику "Кузбасс", поскольку 25 лет проработала в фабричном детском саду N 29. Председатель профкома В. И. Мошкович встретил меня приветливо, взяла заявление и обещала помочь. Домой я летела, словно на крыльях. Ну, думаю, хоть тысяч десять дадут и то хорошо. Увы! При следующем посещении мне сказали, что денег на фабрике нет. Со слезами я пошла опять в горсобес. Меня выслушали и попросили, чтобы принесла выписку по зарплате за последние 5 лет работы. И тут начались мои хождения. Несколько раз меня гоняли на фабрику то за одной справкой, то за другой, и в конце концов отправили домой ни с чем. Шла домой, а меня из стороны в сторону качало. Поднялось давление. Целый день мурлыкал возле меня кот Юлиан. Видно, чувствовал, как мне тяжело. Голодным был, а есть не просил. Вроде как соображал, что денег у хозяйки нет.

В тяжелое время родилась я. С 12 лет пошла работать, война, голод. Так жизнь и пролетела в заботах да тяготах. Теперь безрадостная старость подошла. Неужели голодной смертью придется помирять?

К. САВИНА,
пенсионерка.

Валентина, которая покорила Москву

дагал" ее звонкий голос на вес золота. Голос, который слышали в улусах и поселках, в городах и селах — но это в своем Кузбассе. А вот на московскую сцену Валентина Ивановна ступила впервые. И сразу заворожила публику протяжной народной песней о любви к родному краю, о трудной доле шорца-охотника, о надежде на светлое будущее. Зал долго и благодарно рукоплескал певице в скромном платье из розового атласа.

Сама Евдокия Гаер — Генеральный секретарь Международной Лиги коренных народов, депутат Российской Федерации — объяла на прощание В. И. Чапаинову и В. И. Комзычакову — заведующую отделом по национальным вопросам администрации г. Осинники.

А все это случилось во время фестиваля под названием "Первый день Международного десятилетия коренных народов мира", проходившем 20-24 декабря в г. Москве.

Программа фестиваля была весьма обширной, насыщенной и содержательной. Чтобы понять это, достаточно будет, наверное, назвать только темы

"Слово народов Севера", специально выпущенного к открытию фестиваля. Она, статья, начинается так: "Мы еще пока живы. Мы еще не утратили свои языки. Не забыли свои сказки и песни. Не разучились строить дома, рубить амбары, мастерить нарты и лодки... Но мы уже на грани. На грани беспомощности".

Много, очень много тревожных выступлений было на фестивале. Ораторы старались привлечь внимание Президента Российской Федерации и правительства к глубочайшему кризису, который переживают коренные народы. При этом подчеркивали, что не все зависит от руководства государством; что активность, работоспособность и оптимизм аборигенов играют в переустройстве собственной жизни не последнюю роль.

Новый, 1995 год для коренных и малочисленных народов будет не обыкновенным. Он будет первым в череде предстоящих десяти, объявленных ООН знаменательными. Аборигены вступают в него с надеждой.

Л. СМЕРНОВА.

Пусть будет добрым Новый год

МЫ ждем ее, как родную дочь — Ирину Акимовну Шалимову, сотрудницу управления социальной защиты населения. Так удивительно сочетаются в ней молодость и мудрость, обаяние и рассудительность. Она очень добрая, внимательная и заботливая. Она преисполнена тех благородных качеств, о которых мы сегодня уже с сожалением вспоминаем. Ирина, так называем мы ее по-матерински, приходит к нам по три раза на неделю. Мы — это старые, немощные женщины, инвалиды, нелегкая жизнь которых пролегла через годы войны, ею и искалечена. Теперь уж и в магазин самостоятельно сходить не по силам, и в аптеку за лекарством не дошагать. Все это делает за нас Ирина.

Однако рассказ о добрых людях, которые нам от души помогают, будет не полным, если мы не назовем нашего участкового врача Наталью Павловну Кузнецову. Никогда не роится этот терпеливый, спокойный док-

тор, хотя мы понимаем: хлопот с нами хоть отбавляй. Кажется, она понимает нас без слов, без подсказки знает, где болит. Она и пострадает вместе с нами, и посочувствует нам, и обнадежит добрым, ласковым словом.

Не обходят своим вниманием нас и работники скорой помощи, а набирать телефонный номер 03 приходится очень часто. Смотришь, минут через десять уже стоят на пороге со своим спасительным баулом.

И в городской больнице нередко приходится лежать — и там к нам относятся очень внимательно.

Так хочется, чтобы новый год принес всем людям, которые нас окружают теплом и заботой, только доброе настроение, удачу и благополучие. Пусть всем добрым людям на земле в новом году будет сопутствовать только успех.

Р. ИЛЬЧЕНКО,
ветеран войны.
Л. МОРДОВИНА.

ЧЕЧНЯ

*У этих слез горькая причина
(Я плачу с ученицей заодно),
Когда б ее печаль да на картину —
Наверное, сгорело б полотно.*

*Учить ей теоремы бы о ромбах,
Искать бы неизвестное число,
Ходить бы в школу. Но упала бомба,
И школу на осколки разнесло.*

*По новым общепринятым законам
Дано ей статус беженки принять,
Оставив за спиной и дом, и город
В руинах, в клубах дыма и огня.*

*Но никогда виденья не остынут
Кровавые, от них в глазах темно.
Когда бы это горе на картину —
Сгорело бы, наверно, полотно.*

Р. ШИПИЛОВА.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

НОВОГОДНИЙ ТУРНИР

Сегодня, друзья, вы гости у нас. Чему мы безмерно рады. И песни, и шутки найдутся для вас. Сильнейшему вручат награды.

Такими стихами начался этот турнир. Начался несколько необычно: мини-концертом, который подготовили и подарили своим "старичкам" дети и внуки.

Тепло были встречены и награждены аплодисментами благодарности дуэт флейтистов в составе Антона Рауль и Артема Петрицева, выступления юных пианистов Ксении Ветюшкиной и Анушки Сапожниковой, Лены Кононенко и Александра Гунькина (домра). В заключение прозвучала задорная песенка "Наш ЯПим" в исполнении ансамбля "Капельки", который дружно поддержали присутствующие.

Если не все, то многие в нашем городе уже знают о семейном клубе "ЯПим" (Я, папа и мама). Пятнадцать семейных команд изъявили желание участвовать в этом увлекательном турнире.

Перед началом — традиционная линейка. Прекрасно: в одном строю дартсмены от 8 до 70 лет! Короткие приветствия, пожелания успехов, здоровья, поздравления с Новым годом спонсоров турнира... И дарты в полете.

Игра есть игра. Были удачи и огорчения. Некоторым парам, предполагаемым победителям, пришлось зачехлить свои стрелы. В конечном счете побеждает сильнейший. На сегодняшний день победителями стали: А. И. Гунькин — горнорабочий ш. "Капитальная" с сыном Сашей — выпускником

школы N 36. Им вручен приз управления образования.

Был и сюрприз: второе место и приз управления культуры нашел прописку в семье Елизаветы Федоровны и Вадима Александровича Шерстковых, которым вместе 129 лет. Отличный подарок ко дню рождения Елизаветы Федоровны. Действительно, дартс-игра, всем возрастам покорна.

Третье место и приз Дома детского творчества получили П. И. Кононенко, строитель по профессии, с сыном Костей — девятиклассником школы N 36.

Не скрывала своей радости и Анюта Сапожникова, получившая поощрительный приз за лучший результат среди самых младших участников турнира. Вместе с братом Дмитрием она заняла третье место.

А накануне в числе пятнадцати дартсменов нашего города Дима участвовал в соревнованиях в Новокузнецке, где в упорной борьбе уступил лишь чемпиону города А. Никитину — одному из сильнейших в России, участнику Международных соревнований в Стокгольме (Швеция).

После напряженных "баталий" в клубе — традиционный чай. Обмен впечатлениями, шутки, смех. Звучала музыка Чайковского, Грига, Бетховена.

Хорошо расслабиться, отдохнуть от повседневных домашних забот, нерешенных проблем.

Вся семья — вместе, друзья — рядом! Приходите и вы! Мы ждем вас, дорогие горожане, по пятницам в школе N 31.

В. ШВЕДОВ,
председатель общественного совета клуба.

ТОВАРИЩИ И ГОСПОДА РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Обратите внимание на эти строки. Американцы не зря говорят: "Без публицити нет процветания. Воспользуйтесь их советом! Праздники проходят, и наступают будни с их проблемами, заботами, заморочками. У вас их станет намного меньше, если вы прибегнете к помощи газеты "Время и жизнь"!

Сегодня наша газета помимо города Осинники имеет своих читателей в г. Калтане, поселках

ЗРИ В КОРЕНЬ!

Вниманию рекламодателей

Малиновка, Высокый, Тайжина, Шушталеп, Малышев Лог, Постоянный и даже Кузедесво! Тираж газеты — один из самых крупных в области! Иными словами говоря, вашу рекламу, объявление и т. д. прочтут все! Более того! Газетное слово живет дольше, чем электронное. Ваши потенциальные продавцы и по-

купатели могут в любое время прочитать вашу рекламу. В день выхода газеты, через день, через неделю, "что написано пером, не вырубишь топором". Помните об этом! Особенно это будет актуальным с наступлением весны и лета, когда у людей не будет времени сидеть у телевизоров. А газету можно прочитать всегда!

Вы с нами согласны? Тогда вперед! Тем более, что у нас самые низкие расценки среди родственных газет области! По всем вопросам, связанным с размещением рекламы, вы можете обратиться по телефону: 2-30-68. Ваши объявления мы принимаем в редакции, начиная с понедельника и по пятницу. Время приема с 9 до 16 часов и в пятницу с 9 до 14 часов. Мы ждем Вас!

С Новым годом! С новым счастьем!

Редакция.

Осинниковские борцы — лучшие

В КАНУН нового года в Междуреченске проводится традиционный российский турнир по вольной борьбе среди юношей. На этот раз первенство оспаривали более двухсот представителей пяти российских республик и областей (Хакасия, Тува, Новосибирская, Тюменская и Кемеровская области).

Осинниковские борцы опередили всех соперников в споре за командное первенство, завоевав в общей сложности двенадцать призовых мест. Отмечу, что на втором месте наши земляки-новокузнецкие, на третьем — представители Тюменской области, в активе которых соответственно шесть и пять призеров. Всего в турнире приняли участие юные борцы четырнадцати команд, семь из которых увезли домой по две чемпионские награды.

В весе до двадцати шести кг здорово проводили поединки недавние финалисты приза Серова: Виталий Мида (школа N 5) и Игорь Габудулин (школа N 31), однако дорогу к первому месту им перешел кемеровчанин Павел Онин, сын известного легковеса, чемпиона Сибири Николая Онина. Из восемнадцати борцов у Габудулина второе, у Миды — третье места.

Второй год подряд на новогоднем турнире побеждает Виктор Виноградов (школа N 1), на этот раз в весе 29 кг. В финале он одолел по баллам своего друга Михаила Грошева (школа N 3). Всего в этом весе выступал 21 борец. В весовой категории 32 кг, где соревновались 24 участника, на третьем месте Владимир Афанасьев (школа N 1), уступивший всего в одной встрече борцу из Тувы.

На пятом месте из двадцати участников в весе до 35 кг Сергей Иванов (школа N 15).

Уверенно проводили схватки наши борцы в весовой категории до 28 кг. На третьем месте у Алексея Шаманаева (школа N 15) — третье место, а на втором — борец из Калтана Денис Сандалок, оба борца совсем немного уступили спортсмену из Кызыла.

Бронзовая награда в весе до 44 кг (16 участников) у Юрия Трашахова (школа N 5). В предварительной схватке ему удалось

одолеет чемпиона области Вадима Абрамовского из Междуреченска. А проиграл Юра лишь в одной схватке чемпиону России новокузнецчанину Сергею Шлопкину.

Уступив в поединке с представителем Тюмени, наш борец Владимир Кудинов (школа N 35), чемпион Кузбасса (47 кг, 15 борцов), разошелся и остальные встречи выиграл на туше, однако довольствовался лишь третьим местом, на пятом — Вячеслав Спиридонов (школа N 3).

51 кг (14 участников) неожиданно для многих выбыли из дальнейшей борьбы, проиграв по две схватки, Виталий Рыжов и Алексей Кремис (Калтан), зато отличился более младший Демьян Люцканов (школа N 36), добившись права выступать во встрече за 1-2 место. У Люцканова серебряная награда.

Из 17 борцов в весе 55 кг лишь на третьем месте в итоге оказался Денис Кораблев (школа N 36), одержавший четыре чистые победы. Плохую службу Денису сослужило то, что он не настроился на одну из, казалось, нерешающих встреч и уступил явно более слабому противнику.

В решающей схватке веса 70 кг (8 борцов) Евгений Палецкий (ОГТ) проиграл борцу из Тюмени, хотя в последние минуты поединка Женя доминировал на ковре, но извлечь пользу из этого уже не смог. У Палецкого второе место.

Из семи участников весовой категории до 74 кг победителем стал Дмитрий Чигирев (СПТУ-45), тяжело начав турнир, к финальным поединкам Дмитрий "разборолся", и победа его в финале была красива и впечатляюща.

Впереди у осинниковских борцов первенство области среди учащихся ДЮСШ и ДЮКФП, лучшие спортсмены примут участие в зональном первенстве.

Д. ГОНЧАРОВ,
мастер спорта СССР.

СПОРТ

Объявление

В МАГАЗИН "СПУТНИК" поступили в продажу: набор мебели для кухни с мойкой из нержавеющей стали, набор мягкой мебели, мини-лыжи пластиковые с палочками; набор для ванной комнаты, контейнер для пищевых продуктов, контейнер для соления, сапоги рыбацкие, груши и мешки боксерские. Телефоны для справок: 2-39-89, 2-39-32.

Продаем

ДОМ, есть все надворные постройки, огород 12 соток. Обращаться по тел. 3-15-77.
ТЕЛЕВИЗОР, ВИДЕО-, АУДИОТЕХНИКУ "Шарп", "Тошиба", "Акай". Тел. 2-47-80.

Утери

НАШЕДШЕГО льготное удостоверение на имя Бич Владимира Федоровича, просьба вернуть по адресу: ул. Победы, 17-31 (маг. "Юбилейный") с вознаграждением.
УТЕРЯНОЕ удостоверение на бесплатный проезд на имя Воробьевой А. Д. считать недействительным.

На шахматном турнире

РОВНО месяц длился турнир ветеранов шахматного спорта. Кроме удовольствия от игры, у пенсионеров, как в любом турнире, появился спортивный интерес победить, быть первым. И им стал Николай Маркович Белюсов — пенсионер шахты "Капитальная". 23 декабря проведено закрытие турнира и награждение победителей. Спонсором турнира выступил городской союз молодежи.

А 24 и 25 декабря прошли соревнования на приз первого чемпиона города — И. И. Ротенберг, в котором смогли принять участие все желающие. Эти соревнования стали для города традиционными, проводятся в шестой раз по инициативе совета физкультуры шахты "Капитальная", где И. И. Ро-

тенберг проработал с 1943 по 1984 год. Иосиф Исаакович внес большой вклад в развитие шахматного спорта в городе. Коллектив шахты через свой Дворец спорта (директор Г. А. Сокур) стал спонсором соревнований.

На этот раз 37 любителей шахмат были разделены на две группы:

В одной — 17 взрослых-разрядников, в другой — 20 подростков-школьников, играли в активные шахматы. Пять первых мест в группе взрослых последовательно заняли Игорь Алексеевич Сюняков, Виктор Иосифович Шацкий — сын первого чемпиона, в честь которого проводились игры, затем Афанасий Михайлович Тептегешев, Юрий Ильич

Андрьянов и Анатолий Александрович Меркудинов.

По детской группе награждены участники с 1-го по 6-е место. Первое и второе места заняли с одинаковым количеством очков Андрей Федоров из школы N 3 и Антон Чирков из школы N 36. Далее последовательно Максим Шайхутдинов (школа N 5), Роман Никитинский (школа N 30), Максим Демихов (школа N 36) и Игорь Романов из школы N 35.

Таким образом в течение двух дней настоящие любители шахмат получили большое удовлетворение от игры, довольны и болельщики.

М. ЖУКОВ.



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 9055.